

# 淮河路步行街又可“撑船”

## 市府广场地下通道遭淹



合肥昨天下午一场大雨，为1954年以来最为集中的强降雨。许多商家店铺进水，小区被淹。记者再次去淮河路步行街，发现一片汪洋，电动车淹在水中，行人蹚水行走。

记者 张敏文 倪路图



淮河路步行街一片汪洋

暴雨袭城·商铺

### 市府广场地下通道遭淹

昨天下午一场大雨，省城市府广场也是积水很深，记者下午4点赶到现场时，发现附近道路悉数被淹，路上已经积满了过膝深水，许多店铺进水。其地下通道淹得更厉害，数十名环卫工人正在附近垒起沙袋，防止积水漫入地下停车场，整个道路俨然成为一个大水塘。

环卫工人夏师傅介绍，“整个过程不到20分钟，地下通道就被积水淹了。”为了防

止有人滑入，警方还在通道进出口拉上警戒线，“前几次大雨都没见到地下通道被淹，这次雨实在太大了。”

在停车场内，记者看到多台水泵在不停抽水，也及时调来沙袋堵住出入口，“停车场里停了百来辆轿车，还有高压电箱，万一被淹了那损失就大了。”一名姓刘的停车场工作人员称，目前只有场内低矮处进水，但只有几公分深，不会影响到车辆。

### 步行街又变成“步行河”

淮河路步行街在这次大雨中又未能幸免，约有200米的道路被积水淹没，最深处在50多公分，这让沿街商家伤透了心。在几处地下商场的门口都齐刷刷堆满了沙袋，里面的工作人员则接力般用水桶将溢入的积水排出。

一户经营烟酒店的吕老板说，水漫上

来时，大家都抢着搬东西，但水漫得太快了，几箱香烟还是被浸泡多时。

对沿街商户和未敢冒雨前行的市民而言，最高兴的应该算是售卖雨伞和拖鞋的商家了，“雨伞10元一把。”各种叫卖雨具的声音不绝于耳。“就下雨那一会，百把雨伞一会就被抢空了。”

### 墨黑色的积水为何发臭？

在步行街上，墨黑色的积水却散发着恶臭，水面上漂浮着大量生活垃圾，记者从现场的排水办工作人员口中得知，原来在淮河路步行街一带地下排水管网是实行雨污合流的老管网，排水能力有限。“强降雨导致管道内积水已经灌满，最终导致雨水和化粪池污水不断往街面上溢出。”

工作人员称，此次降雨大大超过管道排水能力，连窨井盖内都灌满了积水，根本无法排出。

“淮河路步行街的构造是个锅型，一有积水，两侧较高的地段积水就会源源不断排到低矮处，这也是步行街出现局部积水过深的原因。”

### 水管爆裂，天花板塌下

在淮河路与含山路交口的海亚商场三楼的婚纱摄影店也灌入雨水，记者赶到时工作人员全部出动正在往楼道扫水。据工作人员介绍，下午4点20分，摄影店一个展台的天花板突然坍塌，接连砸下多块石灰板，一股激流从上直接灌入下来，经检查发现，导致天花板坍塌的是一根从屋顶而过的雨水管，“楼顶积水太多，加上

雨水管老旧排水不畅，积满了大量雨水，最终承受不住重压，灌入的雨水直接将天花板冲塌。”

幸运的是，当时恰好这个展台没有人，厚重的天花板只是砸坏了一些物品。在雨水灌入三楼过程中，大量雨水冲到楼道后也让二楼的一家服装店进水，堆积在地面上的衣物全部被浸湿。

暴雨袭城·家园

## 水！水！省城多个小区遭遇水之殇

星报讯(实习生 沈大龙 记者 马冰璐) 昨日下午，一场暴雨来袭，省城合肥多个小区遭遇“水漫金山”，而其中老旧小区的水患尤其严重。

市民王女士家住庐江路机械厅南院，由于雨势迅猛，小区内下水管道水位迅速

上升。短短一个小时，家中水位已经没过膝盖，“水实在太深了，我们只能站在凳子上。”为了防止值钱的家具和物品受损，一家人只得不断地将东西堆积在高出。

位于长江东路的玉兰苑二期临近二十埠大河，最近几场暴雨让整个二期的居

民受够了水患之苦。因为每次降雨，二十埠大河的水位都会大幅上涨，而小区的下水道水位也随之“水涨船高”，漫上路面，最后干脆“进”了居民家中。

“前两次大雨，一楼的住户家中都被淹了，现在这场雨一来，一楼又淹了，我

们楼上的居民跟着遭殃，没法出门了。”家住二楼的袁先生忧心忡忡，因为他眼睁睁地看着外面的水位漫到两尺高，而一楼室内的水也过了半尺高，“物业说，他们也没法子，只能堆些沙包，阻挡一下不断上涨的积水。”

**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

**耕耘而出 丰收上市**

中国农业银行A+H股成功同步上市